

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO
DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA
FRANQUEO CONCERTADO

Nuestras tropas han ocupado importantes posiciones en el sector de Villaharta

Hablando con S. E. el general Gómez Jordana

Misión y labor de la Junta Técnica del Estado

Burgos, la ciudad de la Catedral afiligranada, los jardines versallescos, los puentes severos y la tradición legendaria, alberga importantes organismos del nuevo Estado. Paradoja de los tiempos; hoy en Burgos de la historia atrae secundariamente la atención del viajero. Se adivina que en los jóvenes organismos de Gobierno radica la más firme garantía de esa tradición encarnada en piedras y jardines. Sin poderlo remediar, como empujados por algo superior, nos dirigimos inmediatamente a la Junta Técnica.
Hállase instalada - por lo menos la Presidencia y algunas Comisiones - en la venerable Casa del Cordón. Aquí recibieron los Reyes Católicos al descubridor del Nuevo Mundo. La historia que pasó, pero que vive aún en todo pecho español, cobija a la historia que nace. Ante los portales góticos, señorialmente rematados por el escudo del Condestable, cruzan, raudos, los automóviles. Ordenanzas, intelectuales, labriegos, negociantes, obreros, aguardan y transitan bajo el artesonado de la sala de los caballeros. Teclar de má quinas cabe las ventanas de fina urdimbre. Hay, en la casa majestuosa, un dinamismo ardiente. Hay una majestad serena en este dinamismo.
Si de Burgos nos ha interesado la Junta Técnica, más que su tradición extática, de la Junta nos interesa, en primer término, la personalidad que impulsa esta labor, poco menos que en advertida por muchos buenos españoles, y no obstante esencialísimo para explicarnos el muy satisfactorio estado en que se encuentra la compleja vida civil de un país en guerra.
Pedimos audiencia al general Gómez Jordana, presidente de la Junta. Le saludamos respetuosos, impresionados por el cargo que ejerce y por la eficaz historia del que encauzó, en su calidad de director general de Marruecos y Colonias primero y de alto comisario después, uno de los más arduos problemas de España, y reveló, en toda su labor política, dotes excepcionales de cultura y perspicacia. Su actitud, señoril y llana, y su palabra, de precisión y corte clásicos, nos infunden ánimo y abordamos el interrogatorio.
Me ha molestado siempre publicar entrevistas en la forma que suele hacerse, El público culto, el que se interesa por temas como esos - vitales para la nación, pero carentes de sensacionalismo - no merece el trato pueril de los interrogantes y el diálogo. Prefiero coordinar los recuerdos de la entrevista. Decir simplemente las ideas fundamentales que expuso, con la firmeza que dan la reflexión y la experiencia y con la modestia sello de la valla, el presidente de la Junta Técnica.
«Todo organismo - afirma - necesita, para desarrollarse, de un ambiente de opinión, engendrado por el acierto en su gestión. Esta ha de basarse en realidades que sólo pueden hallarse mediante un contacto asiduo con las fuerzas vitales del país, desde las más elevadas a las más modestas. Pues bien: comprendiéndolo así, es mi deseo buscar ese contacto, y obtenidas sus consecuencias llevarlas a la misión que esta confiada a la Junta Técnica, traduciéndolas en disposiciones que no sólo resuelvan los asuntos de urgente actualidad, que se ofrecen múltiples por el amplio sector que abarca la Junta - especie de comprimido de todos los departamentos ministeriales - sino que, además, vayan sentando jalones para la nueva estructura de toda la vida nacional.»
El teniente general sonríe, afable, nervioso, y sus ojos brillan con la alegría del profesor que ha establecido, en forma diáfana, las bases de un teorema

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.
EJERCITO DEL NORTE. - Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias - Tiroteos y cañoneos sin consecuencias, habiéndose pasado a nuestras filas 42 milicianos con armas.
EJERCITO DE CENTRO. - Frente de Aragón - Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, habiéndose ocupado varios pueblos y cogiéndose al enemigo 26 prisioneros.
Frente de Madrid. - Como consecuencia de la batalla de Brunete, sigue recogiendo armamento y material de todas clases en la zona del combate.
Pasan del millar los fusiles recogidos hoy, así como 14 ametralladoras y gran cantidad de cajas de municiones y proyectiles de artillería.
El número de milicianos pasados a nuestras filas en el día de hoy, es el de 66.
Frentes de Avila y Soria, sin novedad.
EJERCITO DEL SUR. - En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo una reafirmación a vanguardia de nuestras posiciones, cogiéndose al enemigo dos fusiles ametralladores y 60 fusiles repetidores.
Salamanca, 27 de Julio de 1937.

La recaudación para los frentes y hospitales

Relación de lo recaudado el día 25 en las distintas mesas peñoradas, con destino a los combatientes, y hospitalizados

MESA DE LA PLAZA DE JOSE ANTONIO
Presidenta, doña Rosario Alvar de Izardí; señoras Clara de la Colina, Amalia Menjibar, Carmen Marcelo y Adela Martínez Almenara.
Recaudado: Pesetas 1.295, 295 paquetes de tabaco, 29 libritos de papel de fumar, 12 puros, 416 pitillos, 59 cajas de cerillas, 51 botellas de bebidas diversas, 14 pastillas de jabón, 8 libras y media de chocolate, varios medicamentos, un décimo de lotería número 2.341 de Granada, 1 lata de galletas, 1 paquete de dulces, 1 lata de atún, 1 embudido tripa, 12 ceniceros y 1 garrafa de vino.

MESA DEL AYUNTAMIENTO
Señorita presidenta, Carmen Zamora; señoras Maruja Campos, Lolita y Lolita de la Colina, Paloma Villaceros y Amalia Martínez Pardo Lameyer.
Recaudado: Pesetas 886'85. En tabaco y especias diversas, por valor de 300 pesetas.

MESA DEL CLUB GUERRITA
Presidenta doña Ramona Casset de Carbonell; señoras Amalia Sicilia, Mari-Lola Lapuente, Florita Rivas, Carmen Danvila, Estrellita Carbonell y María Luisa González.
Recaudado: Pesetas 837'40, 410 paquetes de tabaco, 21 paquetes de galletas, 12 puros, 18 botellas licores y vinos, 26 paquetitos papel de fumar, 27 cajas de fósforos, 11 libras y media de chocolate, 3 kilos de caramelos, 1 tarro de miel, 1 garrafa de vino, un paquete de libros y 3 décimos de lotería.

MESA DE LA PUERTA GALLEGOS
Presidenta doña María Josefa Lamayé de Martínez Pardo; señoras Isabel y Carmela Villamarta, Monserrat Plaza y Mercedes Martínez Pardo.
Recaudado: Pesetas 741'95, tabaco, vino y diversas especias por valor de 259 pesetas.

MESA DEL GOBIERNO CIVIL
Presidenta señora Nani Poole de Garrido; señoras Josefa González, Rosina y Julia Hernández y Rosario Zamora.
Recaudado: Pesetas 1-373'15. En tabacos y vinos, etc., 350 pesetas.

ME A DE LA PLAZA DE LA ALMAGRA
Presidenta señorita Dolores Iglesias; señoras Carmen Sibrán, Carmen Sánchez, Maruja Sanchez y Angeles La Peña.
Recaudado: 481'50. En especias diversas, por valor de 150 pesetas.

El señor Obispo en la Cruz Roja

Uno de los matices de la Fiesta de Santiago, del homenaje de la retaguardia al Frente y Heridos, ha sido la visita de las más altas autoridades de Córdoba a los Hospitales, donde los hombres, sufren el menoscabo habido en sus cuerpos jóvenes por salvar a la Patria. Patria de todos, hasta de los agredidos.
El Obispo, el Gobernador, el más alto jefe militar de la Plaza, el alcalde, dejaron el día 25 sus puestos de mando en las distintas esferas que le están encomendadas y fueron hasta el lecho de los heridos a prodigarles consuelos.
La visita del Prelado don Adolfo Pérez Muñoz a los cien soldados del Hospital de la Cruz Roja, fué del más elevado tono paternal y patriótico. España misma que hubiera tomado figura humana para hablar a los soldados, hijos suyos amatismos que por la madre luchan, no se hubiese expresado ante ellos reunidos en una amplia estancia de aquella casa, con más fervorosa gratitud. Lloraban los heridos y lloraban todos los circunstantes al oír la voz briosa del Pastor de almas de los cordobeses, exaltar el sacrificio por España, vitorear a la Patria, a Franco y a la Cruz Roja, después de elevadísimos conceptos, que encendieron el alma de aquel puñado de valientes capaces de dar la vida por el bienestar de España.
El paso del señor Pérez Muñoz por las salas de la Cruz Roja, será siempre memorable. Con el corazón rebosante de patrióticos sentimientos y de virtudes apostólicas y las manos llenas de dádidos y regalos para los heridos, pasó siempre en las recientes visitas de los días de guerra. El paso del señor Obispo por aquel lugar, destaca todavía más entre las visitas anteriores, porque sonó en su voz de torrente, la voz de España agradecida, a los que la defienden

Los mutilados de guerra podrán seguir prestando servicio a la Patria

Salamanca 27. - La secretaría de Guerra ha publicado una Orden ante las reiteradas súplicas de muchos mutilados de guerra, que quieren continuar rindiendo servicios a la Patria, por lo cual se dispone que todos los mutilados de guerra que a consecuencia de heridas hayan sido declarados inútiles para el servicio, hayan o no sufrido pérdida de sustancias y quieran seguir prestando a la causa nacional, podrán dirigirse a la Sección de Mutilados de la Guerra con expresión de su nombre, apellidos, lugar de su residencia, graduación militar y unidades a que pertenecen.
Acompañarán a la solicitud el certificado del capitán médico.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

LA INVICTA AVIACION NACIONAL

Prente de Madrid 26. - Ayer fué derribado el avión rojo que hace el número cien de los comprobados con certeza en esta batalla aérea larga ya de dos semanas que se viene desarrollando en los frentes de Madrid.
Existe además la casi seguridad de haber derribado 22 más, pero en la aviación nacional se hilla muy delgado, y sólo se cuentan los aviones derribados que han caído en nuestras líneas o a la vista de nuestras tropas.
Tan inmenso descalabro, en el que han colaborado nuestras escuadrillas de caza y nuestras baterías anti-aéreas, explica que desde hace cuatro días el cielo del teatro de operaciones está casi libre de aviones rojos, que sólo han hecho alguna aparición fugaz e inofensiva, algún intento con proyección de masas de cazas, que les ha costado caro, dos docenas de aviones en dos días, sin haber conseguido proteger a sus fuerzas de tierra ni molestar a las nuestras. El dominio del aire corresponde en el teatro de la ofensiva a la invicta aviación nacional, que se pasea a su gusto por los cielos de Brunete y Valdemorillo.
Los rojos derrotados, escarmentados, huyen de nuestros aviones y dedican su aviación superviviente a hostigar, con criminales bombardeos sin justificación ni eficacia militar, pueblitos pacíficos e inermes de la retaguardia.
Los restos de aviones de que está sembrado el terreno por el que avanzan nuestras columnas, la docena de aviadores prisioneros en nuestros campos de concentración y la colección de placas, recuerdos y trofeos recogidos son pruebas de la gran victoria de las alas invictas nacionales, victoria que parece milagrosa no haya costado más que doce aviones nuestros derribados y la pérdida de seis vidas heroicas.

AUXILIO SOCIAL

La obra nacional-sindicalista de protección a la madre y al niño es la más firme expresión de la unidad española

Muy difícil sería desarrollar exactamente esta sección de AUXILIO SOCIAL si no se poseyera la ayuda eficaz de las mujeres nacional-sindicalistas. Con la humildad y el espíritu de la Falange, nuestras camaradas, sin prejuicio de clase, viven y se desvelan por los débiles y necesitados. Gracias a este constante cuidado, los comedores aparecen amplios, alegres y ventilados, y la limpieza ha llegado a ser la nota característica de nuestras instituciones.
En los edificios de la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, cuartos espaciosos y acogedores ofrecen a los niños la posibilidad del estudio que en los días magníficos del sol suelen ser al aire libre bajo la vigilancia cariñosa de las falangistas. Nuestras camaradas les enseñan todas las labores, materiales y espirituales, necesarias en su edad; rezan con ellas ante la imagen que preside su cama, les enseñan a estudiar, a lavarse las manos, a comer correctamente, etc. Y ellos, cautivados por el cariño y las sonrisas tiernas de sus camaradas, entran fácilmente en la distribución disciplinada de todos los días.
Por eso en el comienzo de la Gampana de Verano - con el ejemplo de las falangistas que atienden la obra - se robustece una de las consignas fundametales del nuevo Estado: «Unidad entre las clases de España».
¡¡Arriba España!!

UN FOLLETO INTERESANTE

Los Bandos y órdenes del jefe del Ejército del Sur

Se ha publicado un interesantísimo folleto conteniendo los Bandos y Ordenes dictados por el excelentísimo señor General Jefe de la Segunda División Orgánica y del Ejército del Sur.
Dicho folleto se expende al precio de cinco pesetas, destinándose los ingresos a la obra nacional de construcción de casas baratas para inválidos de la guerra, obreros y empleados.
Los pedidos pueden hacerse a la calle José Gestoso, número 15, Sevilla.
Hemos de hacer constar el rasgo simpático de que el papel para el folleto y los trabajos tipográficos para su confección han sido cedidos gratuitamente, teniendo en cuenta el fin patriótico que se persigue.
Es de esperar que sean muchos los cordobeses que cooperen al desarrollo de la citada obra nacional adquiriendo este folleto, que es de gran utilidad para seguir la marcha que desde un principio se ha dado al nuevo Estado, en lo que afecta a nuestra región en materia política, social y administrativa.

GOBIERNO CIVIL

EL GABINETE DE CENSURA
El gobernador civil, en uso de las atribuciones que le están concedidas y a propuesta del jefe del Gabinete de Censura comandante de Infantería don Guillermo de Luque Pérez, ha nombrado censores adscritos a dicha Oficina a don Eduardo Verdún Guijarro y al oficial de la Diputación provincial don Manuel Serano García.

La propaganda roja a base de dinero

La ofensiva periodística de parte de la Prensa francesa contra España, está movida a base de los argumentos económicos que la Embajada roja en París presenta en la administración de los periódicos.
Recientemente un empleado de dicha Embajada ha entregado doscientos mil francos en la administración del trust periodístico «Paris Soir», «Paris Midi», «L'Intransigent» y «Comedia».
Esta suma no es la primera entrega, pues estos periódicos exigen a la propaganda soviética una tarifa cada vez más elevada para mantener en sus columnas la defensa del crimen y del robo, únicos elementos de actuación del Gobierno soviético de Valencia.
El conocido pillastre Ossorio y Gallardo es el encargado de controlar la publicidad en la Prensa francesa del Gobierno rojo y personalmente redactada muchas de las noticias de los periódicos del truts.

AYUNTAMIENTO

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde de la ciudad señor Coello y Ramírez de Arellano les expresó que en la tarde de ayer había tenido la satisfacción de enviar a uno de los Hospitales de Falange, establecidos en el frente, diecinueve colchones, sábanas y almohadas, precisas para su mejor instalación.
Las referidas prendas han sido objeto de donación por generosos particulares y el señor Coello significó a la Prensa que esperaba confiado en la reiteración de estas aportaciones tan indispensables y tan mercedidas por los bravos defensores de la patria.

Mañana, en Baena - añadió el señor Coello - se celebrarán solemnes honras fúnebres por las víctimas de las hordas rojas en aquella localidad. Ante el fin de ocupaciones que pesan sobre la Alcañal y en mis deseos de hallarme representado en aquellos actos, he designado para que así lo efectúe a mi secretario particular don Buenaventura Villa.

Los directores rojos de Santander ponen a salvo a sus familias

Los directores de Santander han coincidido por fin en una cosa y es en la de poner a salvo a sus familiares, que evacuaron el día 23 en el buque de guerra francés «Vaucois».
Entre las familias de los elementos de los varios Gobiernos que ha disfrutado Santander embarcados en dicho día figuran las siguientes:
Las de Samperio, ministro de Hacienda; la de Moya, exministro de Hacienda; la de Ruiz Alarazán, gobernador; la de Neila, comisario de policía; la de Levin, director de Hacienda Social; la de Ramos, ministro del Exterior; la del comandante Mota, jefe de Intendencia; la de Somareira, comisario de Guerra; la de Rebollo, ministro de Cultura; la de Alpicueta, director de la Cruz Roja, y el alcalde de Bilbao, que según parece fué hecho prisionero por el Ejército nacional y luego canjeado por otro preso. Por cierto que toda esta gente lucieron joyas de mucho valor, al menos en apariencia, hasta el momento de la entrada del «Vaucois» en Bayona, en que las guardaron en las maletas.

LUIS OTEIRO
Burgos 22 de Julio de 1937.

# LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: Es frecuente entre las radios y Prensa marxista hablar de la simpatía que va ganando en el mundo entero el Gobierno rojo de Valencia.

Estas tonterías las dicen para engañar a los necios. Constantemente llegan a mí noticias contradictorias y bien pudiera ser que el propio Fernando de los Ríos sea testigo de algo como esto. De los Ríos ha llegado a Valencia y ha dicho al Gobierno que el de los Estados Unidos siente cada día mayor simpatía por la España del Generalísimo Franco.

Si yo estuviera autorizado para decir lo que se sabe sobre esto, se vería cuán cierto es esa afirmación y cuán contraria a lo que antes decía de los Ríos.

En Norteamérica, pueblo democrático por excelencia, donde se conocen las infamias de la canalla marxista, no pueden sentir simpatías por una tiranía criminal de la del Gobierno de Valencia.

Cada vez que yo hablo acerca de la moral y la dignidad de los marxistas recibo cientos de cartas con noticias de las nuevas indignidades cometidas por esos señores.

Hoy he recibido una carta hablándome de la personalidad de ese locutor de la Radio de Andújar que todas las noches radia unas charlas que titula «Anti queipo».

Yo sabía que ese sujeto era un estafador, cínico y ladrón, pero en la carta dicen que estando de médico en Cazalla de la Sierra escribió a un amigo llamado Fernández, pidiéndole le prestase cincuenta pesetas para poder visitar a su madre que se encontraba gravemente enferma.

Ni existía tal enfermedad, ni el amigo volvió a ver más las cincuenta pesetas. Esto retrata de mano maestra a este sujeto, y es una razón más para que yo no haga el menor caso de las majaderías que dice de mí.

Se ocupó después del fabuloso negocio de los titulados representantes en el extranjero del Gobierno de Valencia y que se llevaron toda la cosecha de naranja de Levante, que importaba varios centenares de millones de pesetas, de los cuales los agricultores no han visto un sólo céntimo, encontrándose muchos en la miseria.

Afirmó que el Gobierno toleró esos robos porque creyó que los beneficios llegarían hasta él, pero como no ha sido así, ahora llama a esos representantes que, suponiendo lo que van a hacer con ellos, han acordado no regresar a España.

Dió cuenta de que el cónsul rojo en Oran ha fabricado unos sellos cuyo uso es obligatorio a todos los españoles, pero como esos sellos no llevan numeración cualquiera es el que ajusta la cuenta de los sellos vendidos.

Se ocupó luego de la crítica situación por que atraviesan los médicos en la zona roja, donde son requisados como los mulos para llevarlos al frente.

Dijo que como en los Hospitales se carece de material quirúrgico es frecuente que los médicos sufran fracasos y los milicianos que les vigilan, cuando les ven efectuando una amputación les dan el «paseito».

Muchos de esos médicos se producen heridas y utilizando procedimientos muy conocidos en las minas, se las infectan para no tener que acudir a los frentes ni a los hospitales.

De París me llega la noticia de que Negrín, en su último viaje a dicha capital como Jefe del Gobierno de Valencia, intentó vender al Gobierno francés los principales cuadros de nuestros Museos, pero no por dinero sino por material de guerra.

Enterado de esta maniobra el Gobierno inglés ordenó a su representante en París que formulase una enérgica protesta y el negocio quedó aplazado.

Negrín, que ya es un perfecto marxista, tendría reservada una buena comisión en el negocio.

Leyó luego el general una curiosa orden del Batallón Magnot, residente en Bailén, en el que entre otras cosas se ordena a todos los soldados que no hagan aguas menores en las paredes de los comedores.

Por dicha orden se previene que la deserción es la pena que señala el Co-

digo de Justicia militar para los contraventores a esta disposición.

¡Áteme usted esa mosca por el rabo! Habló de la percepción de 200.000 francos por varios periódicos de París para hacer propaganda en favor de los rojos, y pronunció palabras condenatorias para la Prensa que se vende.

Refirióse luego a lo ocurrido en la última reunión del Comité de No Intervención, en la que fué aprobado un cuestionario presentado por el delegado italiano en vista de que se había alterado el orden de discusión del presentado por Inglaterra. El representante de Rusia hizo saber que su Gobierno no se encontraba en condiciones de reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco el derecho de beligerante, y el presidente de la Asamblea dijo que esa conducta era digna de una sanción, puesto que ya estaba aprobada en principio la propuesta y su actitud venía a echar por tierra todos los trabajos realizados por el Gobierno inglés en favor de la paz.

La Prensa de París dedica especial atención a la victoria de las tropas nacionales en el frente de Brunete y el mismo parte rojo del Gobierno de Valencia, reconociendo que ha tenido que reforzar las brigadas y replegarse en Villanueva de la Cañada.

Veán, pues, cómo se confirma que han quedado aniquiladas varias brigadas. Veamos lo que dura la resistencia en las posiciones que tienen en Villanueva de la Cañada.

Al dar cuenta de las operaciones, dijo que como manifestó el día anterior, el enemigo atacó por sorpresa precedido de fuerte preparación de Artillería en el sector de Villafranca y una de nuestras avanzadillas tuvo que replegarse a la posición central. Fueron dos las avanzadillas que tuvieron que abandonar sus posiciones, pero como yo me suponía anoche mismo llegarían refuerzos y quedaron reconquistadas, refugios y cadáveres al enemigo, sesenta fusiles, y dos fusiles ametralladores.

Hoy continuó la presión de la artillería y aún cuando el enemigo intentó asaltar nuestras posiciones, fué rechazado violentamente.

En el sector de Villaharta se ha combatido intensamente, ocupándose las cotas 800 y 810, entre el Pico del Águila y la Sierra del Castaño, donde el enemigo estaba fuertemente atrinchado y además estaba muy favorecido por la naturaleza abrupta del terreno. Otra columna tomó los objetivos señalados y el enemigo ante la eventualidad de no poder salir de sus posiciones, optó por evacuarlas, quedando en nuestro poder.

En Albarracín continuó el avance, habiéndose ocupado Villar de Cobos y Trias.

Terminó dando lectura a la lista de donativos.

## Administración principal de Correos de Córdoba

AVISO

En cumplimiento de orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado a partir del día primero del próximo mes de Agosto no se admitirán por las Administraciones de Correos otros timbres para el franqueo de la correspondencia que los emitidos por el legítimo Gobierno de España, quedando nulos los emitidos por los Gobiernos anteriores a la fecha inicial del glorioso movimiento.

Córdoba 27 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal. -El administrador principal, José Moreno.

## RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2.  
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

---

## RESTAURANT GÓMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos).  
Teléfono 2508  
Plato del día: Huevos a la Villaver.

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

# GOBIERNO MILITAR GACETILLAS

**Pedición de mano**  
Por don Francisco Cabello Moreno y su señora doña Angela García Alcáide y para su hijo don Francisco ha sido pedida a doña Paula García Casado la mano de su hija la simpática señorita Anita. La boda ha sido concertada para fecha próxima.

**Ferrocarriles Andaluces**  
Con motivo de la corrida de toros que se celebrará el próximo domingo en Málaga, y en la que actuarán de matadores Francisco Madrid, Domingo Ortega y Pascual Márquez, la Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha establecido un tren especial, que saldrá de Córdoba a las 6.55, para llegar a aquella ciudad a las 11.15. En el viaje de regreso partirá a las 21.15 para llegar a Córdoba a las 2.30. El billete de ida y vuelta se expedirá al precio de 7.80 pesetas.

**Banda municipal de Córdoba**  
Se hallan vacantes las plazas siguientes:  
Trombón segundo. Con 2.100 pesetas anuales.  
Clarinete Educando, con 500 pesetas anuales.  
Idem, idem, con 500 pesetas anuales.  
Informará el director don Mariano Gómez Camarero, Plaza del Conde de Priego, 1. dup.

**La lotería de los ciegos**  
El número premiado en el sorteo de ayer, 309. Aproximaciones: 308 y 310.

**Madrina de guerra**  
Solicitan madrina de guerra 1 s chófers del Parque de Automóviles de Córdoba (Córdoba). Francisco González Escobar y Manuel Gutiérrez Martín.

## Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

**CURSILLOS DE VERANO PARA INICIACION CULTURAL**  
Se pone en conocimiento de los pertenecientes a la Organización Juvenil (Pelayos, Flechas y Cadetes), que en breve se han de abrir las clases, que en este cuartel y por nuestros profesores, se darán durante todo el verano.

Constituirán un extenso programa de las diversas asignaturas que se han determinado oportunamente, para alcanzar la formación necesaria en nuestros niños.

El plazo de matrícula quedará cerrado el día 5 de Agosto próximo. Para la misma habrán de hacerlo en este cuartel (Profesores Caturates), de diez a doce de la mañana y de tres a ocho de la tarde. Segundo año triunfal. -La Delegación Local de Organizaciones Juveniles. -Saludo a Franco. Arriba España.

## SECCION RELIGIOSA

**Santo del día**  
Hoy: San Nazario, obispo y mártir.  
Mañana: Santa Marta y Santa Beatriz, virgen y mártir.

**Jubileo circular**  
Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, en memoria de los Excmos. señores marqueses de Boil. Mañana en la misma parroquia.

**En Santa Marta**  
Hoy, a las siete y media de la tarde, segundo acto del solemne triduo en honor de su ínclita y esclarecida titular Santa Marta, hay Exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura del triduo, coplas cantadas y sermón, que predica el Muy Reverendo Padre Miguel Cuevas González (C. C.) de Puerta Nueva, de esta capital, terminándose con la reserva, bendición y responso cantado por los bienhechores difuntos.

El día 29, a las diez y media de la mañana, será la función principal en honor de Santa Marta, con sermón a cargo del mismo orador sagrado Padre Miguel Cuevas. Al final se dará a besar la reliquia de la Santa.

## Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don P. Rafael Manso, 3; don J. Moyano, 1; señor Vidal, 1; señor Ordóñez, 1; don M. Herrador, 1; señor Ruiz, 1; a la orden, 1; don M. González Zayas, 3; don Felipe Carracedo, 2; don Pedro Gómez, 1; don Francisco Segundo, 1. Total, 16.  
Córdoba 27 de Julio 1937.

## Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública:

Una caja de ampollas suero, tricontrada por Rafael Juárez Alvarez; una correa pluma, encontrado por la niña Antonia Peña González; un ticket de la conmemoración del cincuentenario nacional, encontrado por Enrique Bermúdez; una medalla china, encontrada por Francisco Megarejo Lopez; y un tintero, encontrado por Rafoel Quiñones Romasanta.

## EL ROMANCE DE ANA MARIA

Novela de Pérez de Olager. -BIBLIOTECA ROCIO. -Relatos, Novelas, Aventuras. EDITORIAL BETIS. Sevilla. Distribución y venta: Editorial Española, Generalísimo Franco, 19. Burgos. -0'95 pesetas ejemplar.

La EDITORIAL BETIS ha publicado el segundo número de la BIBLIOTECA ROCIO, colección sumamente económica que está obteniendo un éxito extraordinario, lo que no es de extrañar por el esfuerzo que supone el dar novelas completas, por 95 céntimos, de los mejores autores de la España liberada.

El segundo volumen, del celebrado autor Pérez de Olager, es una interesantísima novela que será leída con avidez por su argumento interesante y sentimental.

La BIBLIOTECA ROCIO tiene en preparación varias obras de autores consagrados. Basta indicar que el número próximo contendrá una interesantísima novela dialogada de José María Pemán.

Los volúmenes de esta Biblioteca pueden adquirirse al precio de 95 céntimos en todas las librerías.

## CURSO DE ALEMAN

Organizado por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange, se dará un curso de alemán para los camaradas de Falange por el profesor Ernst Klockmann, que dará comienzo el próximo día 10 y durará aproximadamente tres meses.

La matrícula queda abierta desde esta fecha y se cerrará el día 9; las inscripciones para tomar parte en el curso se harán en la Secretaría de Prensa y Propaganda de Falange, de diez a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Las clases serán diarias en el local de la Biblioteca de la Delegación, de ocho y medianoche a nueve y media de la noche.

# INFORMACION POR RADIO

## Acto de confraternidad

Salamanca, 27.—En el cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS fueron recibidos el representante Juventudes hitlerianas y varios musulmanes notables que visitan nuestro país.

Fueron recibidos por los miembros del Secretariado político y otros camaradas jefes de servicios.

En el comedor de milicias, adornado con banderas alemanas, españolas y de Falange, se sirvió un té.

El señor Rídruejo pronunció un discurso de bienvenida, al que contestó con otro muy elocuente un notable moro.

Finalmente habló el delegado de las Juventudes alemanas, felicitando efusivamente a la F. E. T. y de las JONS, y a su ilustre Caudillo el Generalísimo Franco.

## El Ejército «popular» de Aragón en plena indisciplina

San Sebastián, 27.—El periódico francés «La Depeche», correspondiente al día 22 del mes actual, publica un interesante artículo dedicado al frente rojo español, después de un año de guerra.

Habla de la enfermedad que desde un principio atacó al Ejército «popular» de Aragón, y afirma que todas las columnas de ese frente, están atacadas del terrible mal, pues han querido realizar sus teorías anarquistas en las experiencias militares.

Carecen en absoluto de disciplina, y hubieron de recurrir para el mando a un Monzon.

En el Ejército popular de Aragón, no existe la iniciativa superior, sino el capricho de todos los jefecillos.

La bandera roja no ha congeniado con la de la Fai.

Asco no obedece a nadie y lo mismo ocurre con Durruí, hasta el punto de que los jefes militares están desesperados.

No se ha podido llegar en un año al mando único y la situación va de mal en peor.

En ocho meses de ofensiva en Aragón sólo cosecharon los rojos derrotas, y el fracaso de la anarquía como método de guerra.

## En Barcelona es delito oír misa

Perpignan, 27.—El tribunal popular de Barcelona juzgó a cuatro personas acusadas de desfección al régimen y de haber oído misa clandestinamente.

En el edificio donde se celebraba el juicio se encontraba el exministro Irujo, que presume de católico, y uno de los acusados solicitó que expusiera su opinión si podía considerarse delito el oír misa.

El fiscal se opuso a la propuesta y la causa quedó conclusa pars sententia.

## En Bilbao se recauda medio millón de pesetas para los frentes y hospitales. Inauguración de un puente

Bilbao, 27.—En la recaudación efectuada el domingo en esta capital para frentes y hospitales, se recaudó medio millón de pesetas.

Ello representa un alarde extraordinario si se tiene en cuenta que los rojos dejaron exhaustas las cajas de los Bancos y mataron todas las fuentes de riqueza de la capital.

También el domingo se inauguró el nuevo puente que sustituye al de Isabel II, que fué destruido por los separatistas rojos y que lleva el nombre de la Victoria.

Este puente ha sido construido en pocos días por los Ingenieros militares y constituye un verdadero alarde de voluntad y técnica.

## Labor justicia ra de la Junta Técnica

Burgos, 27.—Después de una inspección, ordenada por el Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, al exportador don José Ballester Ferrer, éste ha hecho un donativo de quinientos mil pesetas, que el Presidente de la Junta Técnica ha dispuesto ingresen en el Tesoro nacional.

Por falsedad en declaraciones comerciales, ha ingresado en la cárcel de Burgos el gerente de la Sociedad Yutera Andaluza.

## La reunión del Subcomité de No Intervención

Londres 27.—Los periódicos de la mañana, comentan extensamente el resultado de la reunión celebrada por el Sub-Comité de No Intervención.

Uno de los periódicos dice, que a pesar de las dificultades surgidas en la reunión, no fué desfavorable el resulta-

do para el desarrollo del plan británico. Expresa su satisfacción por que el Comité haya vuelto a tomar en consideración el plan inglés.

La actitud de Rusia Soviética es objeto de las más severas críticas.

## El catolicismo de los socialistas y comunistas

París 27.—La política de los socialistas y comunistas para obtener el sufragio de los católicos, se sigue con la mayor atención por la prensa francesa de derechas.

Un semanario publica una curiosa declaración titulada «Aquello de Barcelona».

«Dice que todas las iglesias y capillas de Barcelona fueron incendiadas y destruidas. Esto sería estúpido negario y absurdo tratar de atenuarlo.

La revolución, en su fiero instinto, se lanzó contra la Iglesia.

La mano que los socialistas tienden a los católicos, está manchada de sangre, y nosotros sí o queremos que todos estén en guardia contra la maniobra que se está desarrollando.

## El plan inglés

Roma 27.—Un redactor de la agencia Stefani, comenta hoy la noticia lanzada por la agencia Reuter, según la cual, Italia sería responsable de la eventualidad del fracaso del plan británico. Afirma el redactor de Stefani, que esa acusación está fuera de la realidad, por cuanto aquel plan está siendo combatido por el grupo Valencia-París-Moscú.

El delegado italiano, por el contrario, dió su voto por que el plan inglés fuese respetado por todas las autoridades representativas de la Gran Bretaña.

Este propósito italiano coincide con el expuesto públicamente por el ministro de Marina británico, de mejorar las relaciones anglo-italianas.

## El acercamiento italo-británico

Londres 27.—Se sabe que se está tratando de resolver los problemas relativos a las relaciones italo-británicas, mediante el reconocimiento de Etiopía italiana.

En la próxima reunión que celebrará la Sociedad de Naciones, dentro de seis semanas, Inglaterra mostrará su conformidad, con que Etiopía desaparezca como Estado soberano e independiente.

## Un rasgo del Cudillo

Pamplona 27.—Don Gregorio Manso, vecino de Murilla (Navarra), tenía trece hijos, ocho de los cuales marcharon voluntariamente al frente, donde dos de ellos murieron heroicamente por España.

Son muchos los casos de abnegación que en esta guerra se están dando, pero pocos como este que referimos.

Conocedor el Generalísimo de este caso extraordinario, ha escrito una carta llena de cariño a esta familia de patriotas, acompañándoles además un regalo de mil pesetas por mediación del párroco del citado pueblo.

Este rasgo del Cudillo demuestra su interés paternal por todos los españoles, al mismo tiempo que el temple de una familia verdaderamente patriótica y ejemplar.

## El avance en el sector de Albarracín

Zaragoza 27.—Continúa el avance arrollador de nuestras fuerzas, en el frente de Albarracín, no habiéndose interrumpido las operaciones ni el domingo ni el lunes.

A la ocupación de Royuela, ha seguido la de Calomarde, donde se hicieron a los rojos numerosas bajas.

El domingo un trimotor enemigo fué derribado por nuestros cazas.

En este sector de Albarracín, después de trece días de intensa lucha, las tropas nacionales se encuentran a cincuenta kilómetros del punto de partida y continúan la persecución del enemigo, que para intentar detener nuestro avance, ha enviado tropas de Valencia.

El material bélico cogido a los rojos es enorme, resultando muy difícil su clasificación.

En toda la zona recientemente conquistada por nuestros soldados y que suma un total de 700 kilómetros cuadrados, se han llevado a cabo operaciones de limpieza, cogiéndose importantes depósitos de material de guerra y muchos prisioneros.

En todos los pueblos conquistados durante estas operaciones, las iglesias estaban destruidas.

Continúa el avance de nuestras fuerzas, que en el momento presente se encuentran en el confin de las provincias de Cuenca y Guadalajara.

SE PRECISAN dependientes de 15 a 16 años, con práctica y referencias, en el «Hostalero de Cafés Aranda» en Ite Málaga.

# PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MIÉRCOLES. -Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica super-producción «Paramount» EN ESPAÑOL titulada EL HOMBRE LEON por el famosísimo BUSTER CRABBE y la bella actriz FRANCES DEE. Silla, 1'00 peseta. —Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves.—La gran película «CIFESA», ES MI HOMBRE, por VALERIA-NO LEON, MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ. En esta Semana, el más grande éxito del cine español, MORENA CLARA.

# PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Teléfono 1750.

Hoy miércoles desde las nueve noche.—Primero: CON PIES DE PLOMO, cómica.—Segundo: PAPIKA, producción, por Francisca Gaal.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.

Mañana, LA DOLOROSA, producción nacional.

El viernes EL CRIMEN DEL VANITIES, en español.

El sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve noche.—FUNCION DEDICADA AL PUBLICO.—Primero: La película en español CHICA BIEN.—Segundo: La producción en español SOLA CON SU AMOR.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30. El viernes PALOMA DE MIS AMORES, producción nacional. por El Niño Marchena, Ramón Montoya y Ana María.

# Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Teléfono 2165

Hoy miércoles 28 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—Atlantic Films presenta a ANNABELLA y ALBERT PREJEAN en UN HIJO EN AMERICA.—Precios: Silla 1'00 peseta.—Mañana jueves, EL ASESINO DIABOLICO.

†

XVIII aniversario  
LA SEÑORA

**D.ª Dolores Delgado Alvarez de Ruiz de Castañeda**

Falleció el día 29 de Julio de 1919, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

— R. I. P. —

Las misas rezadas que se celebren mañana en la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), así como la de Requiem que se diga en la misma parroquia, a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor.